

ЛЕОНТИЙ УСОВ: ГОРЖУСЬ ТЕМ, ЧТО Я ЗЕМЛЯК ЛОМОНОСОВА

Сегодня заслуженный художник России, скульптор Леонтий Усов вручил выполненный из свили портрет Ломоносова Центральной городской библиотеке Архангельска, которая носит имя великого ученого.

Леонтий Андреевич родился в 1948 году в селе Шангас Пинежского района Архангельской области. С 1972 года - актер театра города Ачинска. В это же время серьезно начинает работать по дереву, и уже в 1974 году в том же Ачинске состоялась первая выставка его скульптур.

За свою творческую жизнь создал более 300 работ, провел более 60-ти выставок, как в России, так и за рубежом. Его работы имеются в музеях и частных коллекциях России, США, Италии, Канады, Германии, Финляндии, Франции, Австрии, Испании, Швейцарии.

В Архангельск Леонтий Андреевич прилетел из Англии, куда был приглашен на церемонию празднования дня рождения Вильяма Шекспира в Стратфорде-на-Эйвоне. Портрет Шекспира, выполненный из кедра, скульптор вручил директору Центра Шекспира Диане Оуэн.

Сегодня выставку одного портрета он открыл в городе на Двине. Скульптуру ученого Леонтий Усов выполнил из свили - разновидности наростов на дереве. е габариты - 53x38x30 сантиметров. Работа заняла у автора две недели.

- В год юбилея Ломоносова без самого Ломоносова ехать в Архангельск невозможно, - улыбается автор. – Делал вначале его в парике, но он показался мне слишком официальным, хотелось домашнего, когда приходит домой и просит у жены щей, да погорячей. Я срубил парик и представил лучезарного, домашнего, но все-таки великого Михайлу Васильевича Ломоносова. Где бы мы, архангельские мужики, не находились, мы гордимся тем, что являемся его земляками.

От имени мэра Виктора Павленко Леонтия Андреевича поблагодарил заместитель мэра-руководитель аппарата Владимир Гармашов.

- Это уникальное событие в культурной жизни Архангельска, - подчеркнул Владимир Сергеевич. – В юбилей Ломоносова дарится скульптурное изображение великого ученого библиотеке, которая носит его имя, и которая в этом году отмечает свое столетие. Портрет обрел достойное место.

Владимир Гармашов вручил Леонтию Андреевичу благодарственную грамоту мэрии Архангельска и пригласил горожан на персональная выставку мастера, которая откроется сегодня в 17 часов в выставочном зале архангельского Союза художников (пр. Советских космонавтов, 178). Скульптор привез в Архангельск 40 работ из кедра и березовой свили, созданных в разные годы.

<http://www.arhcity.ru/?page=0/18836> Сообщение от 06.05